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УРОК 27–28. Технологии механической обработки 

металлов с помощью станков. Индивидуальный 

творческий (учебный) проект "Изделие из 

конструкционных и поделочных материалов": 

выполнение проекта по технологической карте. 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование системных представлений о способах механической обработки 

конструкционных материалах с помощью станков (станочного оборудования).  

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 
1) Расширить представления учащихся о 

способах механической обработки 

конструкционных материалов с помощью 

станков. 

2) Формировать представления об устройстве 

и принципе действия станка (на одном или 

нескольких примеров). 

3) Формировать умения по выбору материалов, 

инструментов и приспособлений для 

станочной обработки материалов. 

4) Развивать умения по выполнению 

проектного изделия в соответствии с 

технологической картой. 

 
• изучать технологии механической 

обработки металлов с помощью станков; 
 

• характеризовать способы обработки 

материалов на разных станках; 
 

• определять материалы, инструменты и 

приспособления для станочной обработки 

металлов; 

 
• осуществлять изготовление субъективно 

нового продукта, опираясь на общую 

технологическую схему; 

 
• выполнять проектное изделие по 

технологической карте. 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 + 45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                          1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 
 

2. Этап актуализации                                                                      10 мин 

Актуализация 

учебного 

материала 

    

* Какие станки вы знаете?  

* Какие основные технологические операции они выполняют? 

* Какие материалы можно обрабатывать на станках? 

 

Эти вопросы помогут уточнить, что помнят обучающиеся о станках и 

станочной обработке материалов. 

Ключевой вопрос: 

- Как вы думаете, отличается ли выполнение технологических 

операций на станках от аналогичных операций «вручную»? Чем? 

 

Дополнительно можно использовать фрагмент из Библиотека ЦОК, 

посвященный истории станкостроения. 

 

ИЛИ видеоролик (любой по истории станков или токарного станка) 

 

Материалы ЦОК: 

Урок 435 

«Технологии 

механической 

обработки 

металлов с 

помощью 

станков».  

Автор – 

Ярославцева Е. 
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3. Этап освоения нового учебного материала                             24 мин 

Станки. 

Классификация 

станков 

 

Станок – это технологическая машина, которая в основном в основном 

используется в промышленности для обработки материалов резанием в 

целях получения деталей заданной формы и размеров. 

 

Существуют разные классификации станков и самая известная для 

школьников – по способам механической обработки материалов: 

сверлильные, токарные, фрезерные, шлифовальные и прочие станки. 

 

ПРИМЕР классификации станок: 

 
* Какие станки вы не знаете? Найдите, чем они отличаются?  

* Как вы понимаете, что такое степень автоматизации 

(полуавтомат, автомат)? 

* Зачем нужны станки с разной степенью точности обработки 

материалов? Для каких работ это необходимо? 

 

 

Материалы ЦОК: 

Урок 435 

«Технологии 

механической 

обработки 

металлов с 

помощью 

станков».  

Автор – 

Ярославцева Е. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Устройство и 

способы работа 

на станках 

Рассмотреть устройство и способы работы можно на примере любого 

станках или станков (которые есть в учебной мастерской, например, 

токарный, фрезерный, лазерно-гравировальный и пр.). 

Наиболее распространенным станков является токарный станок. 

Именно на его примере и можно раскрыть содержание учебного 

материала урока. 

 

Вопросы для рассмотрения (от учителя или вместе с учащимися): 

1. Какие технологические операции можно выполнять на 

токарном станке (точение, сверление, зенкерование, 

нарезание резьбы …). 

2. Какие материалы можно обрабатывать на токарном станке 

(древесина, пластмасса, металлы и сплавы…). Самые 

универсальные станки чаще всего называются 

металлообрабатывающими. Почему? 

3. Изучите устройство токарного или токарно-винторезного 

станка. Можно сравнить реальный станок в мастерской, его 

принципиальную или структурную схему, его 

кинематическую схему. Найти и выделить основные и 

вспомогательные части станка и обсудить их основное 

назначение. 

4. Обсудите систему правления станком. С помощью каких 

элементов работник может управлять станком? Какие 

характеристики обработки материалов можно изменять/ 

настраивать? 
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5. Обсудите правила безопасной работы на станках. 

 

4. Организация практической (проектной) работы учащихся      50 мин 

Вводный 

инструктаж 

 

Инструктаж по охране труда и технике безопасности при работе на 

конкретном станке.  

 

Практическая работы «Выполнение технологических операций 

на станочном оборудовании». 

Цель: сформировать первоначальные умения механической обработки 

материалов на конкретном станке. 

Задание: 

!. Подготовить станок к работе. 

2. Под руководством учителя выполнить технологические операции. 

3. Обсудить, как меняются режимы работы на станке, какие из них 

необходимо использовать? 

4. выполнить части проектного изделия (если проектное изделие 

связано с работой на станке). 

5. Завершить работу. Убрать рабочее место. 

 

Другие 

обучающиеся в 

процессе работы 

на станках 

выполняют свое 

проектное 

изделия на 

рабочих местах 

за верстаками 

(индивидуально-

бригадная или 

индивидуально-

групповая форма 

работы) 

Текущий 

инструктаж 

• Проверка соблюдения правил охраны труда 

• Соблюдение логики учебного задания 

• Дифференцированная помощь учителя 

Текущий 

инструктаж можно 

проводить вместе 

для всего класса 

(группы) 

обучающихся, а 
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можно по видам 

работ (побригадно) 

Обсуждение 

результатов 

практической 

работы. 

 

Выставление 

отметок за урок 

 

Обсудите с учащимися: 

1) С какими основными сложностями они встретились при выполнении 

проектного изделия. 

2) Какие ресурсы еще необходимы для эффективной работы над 

учебным проектов (время, материалы, оборудование и пр.). 

 

Обучающиеся сами производят самооценку свой работы над учебным 

проектом.  

 

 

 

 

 

 

 

Выставление 

отметок за работу 

5. Объяснение домашнего задания                                                2 мин 

Формулировка 

домашнего 

задания  

1) Изучи окружающие тебя изделия, если ли среди них, которые 

могли быть изготовлен на токарном станке? Составь 

отличительные признаки таких изделий. Из каких материалов 

они выполнены? 

 

 

6. Этап рефлексии                                                                            2 мин 

Подведение 

итогов урока.  

 

Обсудите, какими преимуществами обладает механическая обработка 

материалов с помощью станочного оборудования. 

Какими знаниями и умения должен обладать работник, чтобы 

эффективно работать на станке? 

 

 

7. Заключительный момент                                                             1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 
 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотека ЦОК: урок 435. Технологии механической обработки металлов с помощью 

станков. Автор: Ярославцева Е.  

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/bb0c982b-1783-4f18-9eb2-

6a1573dc81ea?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%

25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25

D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0    

2. Библиотека ЦОК: урок 436. Выполнение проекта «Изделие из конструкционных и 

поделочных материалов» по технологической карте: сборка конструкции». Автор: 

Ярославцева Е.  

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/d7cd2f30-59e8-4abc-8fcf-

5123740bde53?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%

25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25

D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0  

 

3. Краткая история станкостроения/ РОСТЕХ. 

https://rostec.ru/tags/Производственные+технологии  

 

ГЛОССАРИЙ 

 

 
Механическая обработка материалов — 

обработка заготовок из различных 

материалов при помощи разных 

технологических операций с целью создания 

изделия заданной формы и размеров (или 

заготовки для дальнейшей обработки). 

Станок — технологическая машина, 

которая в основном в основном 

используется в промышленности для 

обработки материалов резанием в целях 

получения деталей заданной формы и 

размеров. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/bb0c982b-1783-4f18-9eb2-6a1573dc81ea?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/bb0c982b-1783-4f18-9eb2-6a1573dc81ea?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/bb0c982b-1783-4f18-9eb2-6a1573dc81ea?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/bb0c982b-1783-4f18-9eb2-6a1573dc81ea?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/d7cd2f30-59e8-4abc-8fcf-5123740bde53?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/d7cd2f30-59e8-4abc-8fcf-5123740bde53?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/d7cd2f30-59e8-4abc-8fcf-5123740bde53?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/d7cd2f30-59e8-4abc-8fcf-5123740bde53?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://rostec.ru/tags/Производственные+технологии

